

用心用情 写就 驻村故事

通讯员 郑磊



7月18日,太钢扶贫队驻村干部帮助羊圈沟村民砌墙。
杨泽宇摄

六月的一天,太钢驻娄烦县马家庄乡进善村“第一书记”王君山正在帮村民段乃则把堆在门口的沙子装上四轮电动车,把门口清理干净。农村人居环境“六乱”整治百日攻坚专项行动开展以来,进善村积极响应,聚焦交通沿线、村庄街道、农户庭院、田间地头四大类重点区域开展整治行动,着力解决存在的问题,切实治理“脏、乱、差”现象。

在娄烦县马家庄乡太钢帮扶的杜家庄村、蔡家庄村、河北庄村、进善村四个贫困村全部脱贫后,扶贫工作队驻村干部的工作重点转移到巩固脱贫攻坚成果、实现乡村振兴上来。

“六乱”整治活动开展以来,进善村的驻村干部进村入户进行宣传动员,对村里的情况全面排查摸底,鼓励村民保持好自家门前的卫生,共同营造安全健康的人居环境。

驻村干部还深入到村民家中,了解他们的困难,和他们干在一

起,帮助他们整治乱堆乱放的杂物,清运垃圾,通过环境育人,使村民摒弃陈规陋习,养成良好的生活习惯,确保农村人居环境“六乱”整治彻底、成果巩固、群众满意。

与此同时,驻村干部还与村“两委”骨干提前规划、选址修建澡堂。配套马家庄乡全域旅游项目,在羊圈沟自然村建设文化广场,打造民俗旅游项目,带动村民经济收入。驻村干部不仅参与到项目的前期规划,实施过程中,主动了解项目进展情况,得知缺少机械化设备影响项目进度,驻村队员吕勇军迅速联系轮胎式水泥搅拌机硬化文化广场的地面。

如今,太钢集团帮扶羊圈沟文化广场硬化项目,已经基本完工。项目完全建成后,不但村民有了休闲娱乐的好去处,还通过开发采摘、住宿等农家乐项目增加收入。

驻村干部建立了防止返贫动态监测机制,制定防止返贫动态监测网格化监管。对进善村村民按照区域分片,村两委干部逐人

包户,开展动态监测。对发现有返贫苗头的村民及时上报村两委和工作队,开展核实和分析研判,对有风险的制定帮扶措施。

进善村的驻村干部在得知罗家岔大棚种植基地需要人手帮忙后,迅速联系村民去打零工,每人每天可以有100元的收入,工作半个月的时间,知满初、杨兰畔等7名村民就有了1000多元的进账。旁边的罗家岔村大棚种植基地还与他们建立了长期合作关系,需要用工时优先考虑进善村的村民。至于帮助村民修电脑、挑水、干农活,对于驻村干部来说更是家常便饭,多年的扶贫工作,已经让驻村干部和村民成了一家人。

随着党史学习教育开展的不断深入,太钢驻村干部落实“我为群众办实事”的要求,讲好政策、办好实事,用心用情写就的驻村故事会有很多,他们正以忘我的热情,积极的态度,投身于推动乡村文明建设,促进农村经济发展的大潮当中,乘风破浪,扬帆远航。

“安姐,我今天的步数已够8000,上传到位啦!”

“安师傅,我家的‘我们这一年’征文稿发到你的邮箱里了,查收一下哈。”

“小安,咱厂的司歌活力操视频交上去没有?”

……

这里的安姐、安师傅、小安,全是在称呼我。随着“公司日”一天天的临近,厂里一系列活动如火如荼地开展起来。作为一名基层宣传干事,我手头的工作便一桩桩、一件件多起来。但,这份忙碌却像过年前家里的忙碌一样,哪儿哪儿都透着隐隐的欢乐喜庆的意味,让人一边忙碌,一边享受这份特别的喜悦。

这不,刚拍好厂党委中心组成员带领部分职工骨干一起唱司歌的视频,还没有回到办公室,就有职工打来电话问,“我们这一年”主题诗文、摄影等作品征集集中,摄影作品的具体要求有什么?这边的电话还没挂断,手机里又有“滴滴滴”的提醒,显示又有电话打了过来,这一次是和我一起走路锻炼的队友打来的。

月初,宝武智慧工会App组织开展了一系列庆祝公司日的活动,其中有一项是宝武一家亲“家”油线上跑。于是,我们几个一起走路锻炼的同事组起一个队伍,参加了“家”油线上跑活动。几个人别出心裁地给自己的队伍取名为“打打打铁娘子队”,寓意中既包含有铁元素、又点明全是娘子军,还用接连三个打代表我们坚持不懈的决心。队友打来电话说,我们的队伍排名又落后了一些,我安慰道,没关系的,我们参加的目的本来就是重在参与、重在坚持,排名不重要,关键看接下来这十天能不能坚持天天走够步数,天天及时上传。

办公室的电脑里,一个被称为《“我们这一年”作品征集》的文件夹里,积攒的各类作品越来越多,厂里准备在公司日当天举行升旗仪式的方案也已经有了初稿,一些活动的视频也按节点完成,一切都紧张、有序地进行着,真的就像过年前收拾家准备过年似的,虽然累却充满了希望,因为这是宝武大家庭第一个公司日。

期盼、期待、期冀,是大家在第一个公司日共同的心情,对我这个明年即将退休的人来说,这个公司日是第一个也是最后一个,所以我更加珍惜这个特别的节日,尽管忙碌,却享受这份忙碌,因为我身处的是一个团结友爱的大家庭。

「公司日」喜乐汇

安瑞珍

山西省、太原市医师协会烧伤科医师分会学术年会召开

本报讯(通讯员 薛富强)12月3日,太钢总医院(山医大六院)承办的山西省医师协会烧伤科医师分会2021年学术年会暨山西省继续教育项目烧伤救治与创面修复新进展学习班、太原市医师协会烧伤科医师分会2021年学术年会开幕式在山西省烧伤救治中心、太钢总医院(山医大六院)烧伤院区六楼学术报告厅举行。

山西省医师协会会长李书凯,医疗公司党委书记、总经理、太钢总医院(山医大六院)院长高峰,副院长钱波及山西省医师协会烧伤科医师分会会长、太钢总医院(山医大六院)烧伤科主任段鹏出席。

本次学术年会旨在规范烧伤治疗及创面修复新技术,提高山西省及太原市烧伤治疗及创面修复水平,带动烧伤专业的发展,造福于患者。根据新冠肺炎疫情防控要求,学术年会采用线上视频的形式举行,山西省及太原各医疗机构七十多个分会场近300余名烧伤、整形、伤口修复等专业的医务人员参加了线上学习,品味学术盛宴。

太钢总医院(山医大六院)专家段鹏、郝振明、明志国、王建明、雷艳和董玉莹先后在烧伤院区主会场做专题讲座。前任会长雷晋、运城中心医院程银忠、解放军985医院朱国强、河南大学附属南石医院丁明华等16位专家学者分别通过视频做学术交流。



百年风情钟楼街

修葺一新的钟楼街,重现老太原中西合璧民国风。
安柏林 摄

